Le 12/12/01

Classe  Tle STI


Exercice probabilités 1/2
Exercice n°1 :
[image: image8.jpg]On donnera les probabilités demandées sous forme de fractions.
On lance un dé cubique parfaitement équilibré dont les six faces sont numé-
rotées 1, 2, 3, 4, 5, 6, et on lit le numéro inscrit sur la face supérieure.

1. On effectue un lancer du dé.

On note A et B les événements suivants :

A : «Sortie du 3 ou du 6 »

B : «Sortie du 1, ou du 2, ou du 3, ou du 5 ».

a. Déterminer la probabilité de chacun des événements : A, B et AN B.
b. En déduire la probabilité de I’événement A U B.

2. On effectue deux lancers consécutifs du dé, le résultat étant noté par un
couple (x, y) ol x et y sont des entiers compris entre 1 et 6.

a. Déterminer le nombre des résultats possibles.

b. On note C I’événement suivant :

C: « Sortie du 3 ou du 6 a chacun des deux lancers ».

Déterminer la probabilité de I’événement C.



 

Exercice n°2 : 
[image: image2.jpg]1. Combien de suites distinctes de trois lettres peut-on obtenir ?

2. Quelle est la probabilité des événements suivants :
A : « Obtenir trois fois la méme lettre » ;
B : « Obtenir une seule fois la lettre P » ;

C: « Obtenir la lettre P suivie de la lettre F » ?




[image: image3.jpg]On jette trois fois de suite une piéce de monnaie.

On note, a chaque jet, quelle est la face visible c’est-a-dire soit PILE, noté P,
soit FACE, noté F.

On obtient ainsi une suite de trois lettres, par exemple FPF ou PFF ou...
bien d’autres !




Exercice n°3 : 
[image: image4.jpg]L’un des dés pour jeux de roles comporte vingt faces numérotées de 1 a 20.
Lorsqu’on lance ce dé, chacune des faces a la méme probabilité d’étre la
face supérieure.

On lance ce dé une fois et on note le nombre indiqué sur la face supérieure.
Calculer les probabilités :

a.de noterun 5 ;

b. de noter un nombre impair ;

c. de noter un multiple de 5 ;

d. de noter un nombre qui soit impair et multiple de 5 ;

e. de noter un nombre qui soit impair ou multiple de 5.




Exercice probabilités 2/2
[image: image1.jpg]Un sac contient 5 jetons :

—un bleu valant 3 points,

— deux rouges valant chacun 2 points,
— deux verts valant chacun 1 point.

1. On tire un jeton au hasard.

a. Quelle est la probabilité de tirer un jeton rouge ?

b. Quelle est la probabilité d’obtenir au moins deux points ?

2. On tire un jeton, puis un deuxiéme jeton sans remettre le premier jeton
dans le sac.

a. Faire un tableau indiquant tous les tirages possibles.

b. Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :

A : « Tirer deux jetons de couleurs différentes ».

B : « Obtenir 4 points ».

C : « Obtenir 4 points avec deux jetons de couleurs différentes ».
D : « Obtenir au moins 4 points ».



Exercice n°4 : 
[image: image5.jpg]Les probabilités seront données sous forme de fractions irréductibles.

Un sac contient six jetons :

— deux jetons verts numérotés 1 et 2, désignés par V, et V,,

— trois jetons jaunes numérotés 1, 2 et 3, désignés par J, J, et I,

— un jeton noir numéroté 1 et désigné par N,.

On réalise I’expérience suivante : on tire au hasard un premier jeton du sac ;
parmi les jetons restants, on tire au hasard un second jeton. On décrit les
résultats possibles de cette expérience a 1’aide de 1’arbre ébauché ci-aprés.



[image: image6.jpg]Un résultat possible est (V,, J;) ot V, est le premier jeton tiré et I, le
deuxieme ; (J;, V,) est un autre résultat.

1. Reproduire cet arbre sur la copie et le compléter. Quel est le nombre de
résultats possibles de 1’expérience ?

2. On considere les événements suivants :

A': « Les deux jetons obtenus ont la méme couleur » ;

B : « Les deux jetons obtenus portent le méme numéro ».
Calculer la probabilité de chacun de ces événements.

3. Justifier pourquoi les événements A et B sont incompatibles.
Calculer la probabilité de I’événement A U B.




Exercice n°5 :
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